
Dinden épület, s a mi benne volt 
felsőbb emeletekben a lökést sok- 

, b b mértékben érezték, s így 
nagyobb volt. Az egész 

íivüli izgatottság fogta el. Kezdet- 
telesen mindenki azt hitte, hogy 
ló házat, a melyben épen volt, érte 
[■omlásra, robbanásra gondolt min­
ik midőn az emberek az utczára 
luk meg, miről van szó. A zavar 
I a sok gyermekekkel biró csalá- 
lut végtelen volt. Az asszonyok a 
ti az utczára rohantak, sokan ér- 
Imijokat biztonságba igyekeztek he-
fölélem különbenjogo- 
|t: ágyak, asztalok, szekrények 

> z d t e k, — órák megáliot- 
pengetyük szóiani kezdtek s sok 

mutatkozott. Az utcza szegletén 
- közül nehányan elbuktak, a be- 
locsisok közül sokan lepotyogtak, 
len földre hullottak az üvegek és 
Irodákban az asztalok mellett dől­
tet lebukott székéről stb. Fünfbaus- 
lepüietben a szobatetözet beomlott. 
Irencsétlenség azonban seholsem 
Idrengért Csehország több váro- 
Imvban és Pozsonyban is érezték, 
torfehervár juL 13. Butschvitz 
i-vácból gyorsmenetben Csernajtff- 
' küldetett, kit a törökök erőien 

Nagy - Zvornikot tegnap óta

horfehervar. jul. 15. Lesjanin a 
lisszavoDulván, a hidakat felégette 
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i K a t. késeket, vil­
iket s egész ezüst ét- 
lakat s minder, más itt 
lakat a legjutányosabb 
bs aranyból készültek
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öth&sáboa petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén tíbb 
izbeti hirdetések, alku szerint i lej- 

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért küiön 

30 kr.
„Nyilt-tér^-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A „muszáj“ békéje.
in.

Bár a lehető legtitkoaabban működ­
tek a aztambuli katastrófát megelőzőleg 
a török ügyek barátainak ujjal, azt még 
sem lehet állítani, hogy az egészen a 
titokzatosság leple alatt történhetett volna.

Bírtak sejtelmével annak, hogy van 
valami készülőben, itt-ott palota forra­
dalomról lehetett egy-egy elejtett szót 
hallani, de hogy az oly közel állott a 
megvalósuláshoz, azt senki sem gondolta 
és gyanította.

A hatalmak nem tekintették-e vil- 
lanyszerü gyorsasággal végrehajtott for­
radalmat rósz szemmel, a törökök és az 
ő barátai, valóban nem álczázható öröm­
mel és megelégedéssel fogadták azt az 
eseményt, mely egy tehetetlen és a bi­
rodalmat a végelpusztulás karjaiba dobó 
államfőnek megirta a marschrottát a 
trónról le egész a másvilág kapujáig. 
Ha Aziz szultán életben maradt volna, 
azon esetben találóan lehetne ezen állam- 
csint ahoz hasonlítani, midőn a görögök 
Ottó ö felségét Görögországból, mo- 
solygva és nyájas szavak kiséretében 
végképen ki tengeri kéjsétáltatták.

Az általános megnyugvás közepette 
azonban volt ott a pérai városrészben 
egy palota, a melynek lakói lelkében 
ezen esemény teljes megdöbbenést oko­
zott. Az orosz meghatalmazott, ki leg­
kevésbé volt e váratlan változására a 
politikai körülményeknek elkészülve, ráz­
kódott csak meg testében és lelkében. 
Ugv járt, mint a ki alól kirántotta va­
lami bűvös hatalom a talajt, melyen ál­
lott. és a melyen lábait megvethető. Még 
egy lépés hiányzott csak, hogy a törté­
net scbakk tábláján mattot mondjon a 
királynak, és egy láthatlan titkos kéz 
felborcgatta. ösazedöntötte előtte a játsz­
ma összes alakjait.

Már ez időben Herczegovina és Bosz­
nia téréit a küzdők vére öntözé, s észak 
hizt-:ra szerbek és montenegriták erő­
sen t Kirgeiték a kardot, a balkán bolgá- 
riai nyílt lázadásban törtek ki egyes pon­
tokon, jó hátultöltő fegyverekkel s töl­
ténynyel bőségesen ellátva, és ezek elle­
nében, egy a testiség bágyasztó karjaiban 
fetrengő pénzimádó szultán, rendezetlen 
dibdáb katonaság, mely éhesen tengődött 
és zsóldnélküli szomorú állapotban unat­
kozott a laktanyák falai közt. A kormány 
körül Mahmndhoz hasonló pénz sóvár pö- 
fetegek, lanyhán fedezett stratégiai pon­
tok. vagy épen tökéletesen elhanyagolt 
védtelen állapotra kárhoztatott erődök ott 
a „bogáz“ legkérdésesebb pontjain. 
Üres kincstár, vétkes hanyagság az állam 
ügyeinek minden ágában, elégedetlenség 
fent és alant, zúgolódás a török felsőbb és 
alsóbb körökben. Ha az elpusztulásra 
megért körülmények ezen válságos pilla 
natát sikerült volna egy kis katonai inva- 
sióval felhasználni az oroszoknak, akkor 
a véres per lefolyása intra dominium, még 
csak kérdésessé sem fogott válni, hanem 
végződött volna a félhold végelhomályo- 
sodásával, mert a török, léleknélküli ha­
dak elgázoltattak volna a minden ponton 
feltámadó és beözönlő szlávok tenger ára­
datától.

Azon három török államférfin, kik 
nek már kelteje gyilkos kéz által a bol 
dogok örök álmát alussza, letörölhetet- 
len betűkkel irta fel nevét a történet 
lapjaira. Az a három török hazafi éle­
tét, és így mindenét tévé egy pillanat
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Regény egy kötetben.

Irta:
Telmann Kon rád.

(Folytatás.)

Néma meghajlással átellenbe ült le vele. 
Oly idegennek tűnt fel előtte. 0 volt az, a ki 
tegnap megígérte, hogy barátja leend ?

— De mondja már meg, miért öltözött 
már úgy nagyságos kisaszony ? kérdé Drossen 
gróf. A puszta gyönyörűség a szokatlanban, 
nem volt oka, a mint ön mondja.

— Az igen egyszerű, feleit nevetve. As- 
pásián csak férfi lovagolhat, papa megtiltotta, 
hogy női nyerget tegyenek reá. De én feltet­
tem magamban, hogy az Aspasián lovagolok,

sikeréért a koczkára, de az a pillanat 
nagy volt, hasonlithatatlan, mert az a 
koczka egy birodalmat mentett meg a 
rögtöni haláltól, egy nemzetnek adta 
vissza azt a hazát, mely már-már elve­
szett.

Mint szélben a száraz katáng, el 
lett fuva a közügyek éléről a léhák, 
szájtátók és húsos fazekak körül ólál- 
kodók vásárhitü hada, uj lények, tiszta 
kezű és szivü férfiak állottak a polgári 
és katonai dolgok élére, táborok kelnek 
ki táborok után a lázas hazafiság siet­
ségével működő derék emberek fárado­
zásai után, és az ügyes bátor kezek ál­
tal vezérelt vitéz katonaság küzd mint 
az oroszlán bajnok őseihez méltóan, di­
csőén a csatatereken.

A dolgok ilyetén állásában a bor­
zasztó kudarczot vallott északi óriás, le­
esett orral, hosszan neki nynlt arczczal 
bedugta a félig kirántott szablyát hli- 
■elyébe, morog és fogait csattogtatva 

titkon, nyíltan beállott a béke szentsé- 
ges apostolának, hirdeti is azt tele to­
rokkal, mert hát kudarczának némi el­
takarására nem adatik ma más álcza, 
mint a béke álczája, muszáj a béke 
trombitáját harsogtatni, hogy a közfigye­
lem a harsány hangok felé irányulván, 
ne lássák azt a fegyverkezést és kato­
nai mozgalmat, mely a muszáj béke tág 
köpenye alatt történik.

Most már elöl kell kezdeni a med­
vének a kólót, melynek figuráit hibásan 
veté a táncztér porondjára, uj körülmé­
nyeket kell a muszáj béke tartama alatt 
teremteni, fogni kell oly szövetségest, 
mely az ő bozontos karjainak ölelését 
necsak elfogadja, de sőt hálás érzelmek­
kel fogadja el. Mert az a mogorva és 
kevés beszédii angol nemzet, mint egy 
jól gondozott méhkas, kibocsátotta raját 
a tengerre, mely tiszteletet, és súgva 
mondjuk meg, félelmet okozó sokasága 
és tekintélyével úgy megszállotta máris 

kérdéses vizeket, hogy bizonyára na­
gyon bátor és elszánt ficzkónak kell 
lenni annak, ki ezt a tengeri hadat hul­
lám ringatta szenderéből felriasztani me­
részelné.

De hát 
béke van
nekünk minden fegyveres látványosság 
mely bármerre tekintsünk, a szélrózsa 
minden irányában elébünk tárul. Ezt 
mutatja a békétől áthatott román kor­
mány fészkelődése is, mely legközelebb 
a béke szellemétől áthatottan sturm pe- 
titiójában olyakat fog követelni a török 
kormánytól, miket az, öngyalázata nél­
kül meg nem adhat. A be nem avat­
kozó görögök is vásárolják a puskát 
nyakra-főre, hogy azoknak megrozsdá- 
odott csöveit unalomból kipuczuválhas-

— Úgy látszik, hogy a reichstadti talál­
kozás daczára Anglia uralja a helyzetet. Az 
mindegy, hogy mely oldalon, vajon Kissingen- 
ben-e vagy a Ballplatzon semmi fáradságot 
sem sajnáltak, hogy azon hatalommal, mely 
Oroszországnak azt kiáltá: .Eddig és nem to­
vább“, egyezkedési kísérleteket tegyenek. Mint 
az uj „Presse“ jól értesült helyről hallja, Ang­
lia kész a keleti kérdésben a három császári 
hatalommal egyetértőleg eljárni, de azt a kö­
vetkező alaptételek szigorú szemelötttartásától 
teszi függővé: 1. Az európai hatalmak közül 
egynek sem szabad a hadviselő felek egyikét 
vsgy másikát akár közvetett, akár közvetlen 
segélyben részesíteni. 2. A közvetítés csakis 
egyik hadviselő fél megkeresése vagy a hatal­
mak kezdeményezése folytán engedhető meg. 
3. Minden lépés, a béke-interventió is csak 
valamennyi európai nagyhatalom tanácskozmá- 
nyának lehet kifolyása. 4. A három császár- 
szövetség semminemű akczióba nem kezd a 
másik három nagy hatalom beleegyezése nél­
kül és anélkül, hogy előbb a portát, ha csak 
bizalmasan is, nem értesítette erről, mi által 
egy európai initiativának a porta részéről tör­
ténő esbetőleges visszautasításából kifejlődhető 
conflagratiónak ki kell kerültetnie. 5. A há­
ború megszűnte után, még előre meghatározott 
időre is, valamennyi nagyhatalomnak együtte­
sen kell a mindenhái territoriális vagy politi­
kai következményeket — szintén a porta meg­
hallgatása után — összeegyeztetni és megál­
lapítani. 6. A Törökországhoz tartozó vala­
mennyi terület, mely már félig független, meg­
marad ezen viszonyban, ha csak a porta nem 
mutat hajlandóságot ezen területeknek politi­
kai engedményeket tenni. Ellenben azon tar­
tományok, melyek a jelen háborúban külsegélv 
nélkül'a porta közvetlen hatalma alól kivonták 
magukat, nem kényszerittetnek az előbbi vi­
szonyba lépni. Az egyszer megszabadított tar­
tományok szabadok maradnak és a portával 
csak vazallusi viszonyban állanak.

azért tessék elhinni, hogy 
és lesz. Nemde, ezt mutatja

— Andrássy Gyula gróf nyolcz napi sza­
badságidőre Magyarországba utazott.

— Baust gróf osztrák-angol nagy követ, 
azon utasítást kapta a külügyminisztériumtól, 
hogy Derby angol külügyér előtt köszönetét fe 
jezze ki, azon elfogulatlan és jó­
akaró méltatásért, melyet legutóbbi 
nyilatkozatában Ausztria-Magyarország iránt ta 
nusitott.

— Milán szerb fejedelmet más bajain kí­
vül családi gyász eset is sujtá. — Édes anyja 
Obrenovics Anna Párizsban meghalt.

— A román kormány állítása szerint se 
regének mozgatása nem bir háború jelentő­
séggel, csak az a czélja hogy a figyelő hadtest 

szerb határon megerősittessék.

— Mileticsnél egy franczia lap szerint, 
Riszticsbez intézett levelek találtattak igére 
lekkel, hogy a magyarországi szerbek pénzzel 
és önkénytesekkel segitendik Szerbiát a hábo­
rúban. Riszt les ez ajánlatokat elfogadta, mi 
nagyon rosszul illik azon loyalitáshoz, me­
lyet monarchiánkra vonatkozólag német és 
franczia hírlapírók előtt ismételve mondott.

sák. Tréfának megjár ez, de a megcsa­
latott szegény szirbiliánus ezrével marad 
a csatatéren kiegyenesedve s összetört, 
összelövöldözött sebesültjeivel tölti meg 
az üres házakat, mert a muszáj béke 
behatása alatt otthon sütik a makkot a 
fürge kozákok, kik már csaknem láza- 
dásban törtek vala ki azon okból, hogy 
rengeteg hosszú dárdáikat a falnak tá­
masztva kell szemlélniük, a helyett, hogy 
azt a kikefélt hátú brátyék védelmére 
villogtathatnák a déli határokon, mert 
hát azt úgy kívánja a mostani nagy ur 
az a iránya béke a „muszáj“ békéje.

— Stratimirovics tábornok ur, mint az 
E11.“ hallja legelőbb is nyugdiját fogja elvesz­

teni. — Mint halljuk ez összeg évenkint 1500 
forint volt ?

— A „Maros“ és „Leitha“ monitorok a 
Száva torkolatát elhagyván, Zimonyba tértek

mivel ez a legvadabb ló, mely nálunk van. — 
Hogyan lehessen ezen csomót megoldani. Pa­
pának magának kellett eszközt adni arra, hogy 
óhajtásom teljesüljön.

Megtaláltam egyenruháját, épen rám il­
lett, lovagoltam az Aspasián és kivagyok elé 
gitve. Ez az egész.

— Gyermek, gyermek, fenyegeté öt 
Henning gróf, egészen elfeleded, hogy leány 
vagy. De szemeiből lehetet kiolvasni azon való 
büszkeséget, hogy ez így van.

— És bájolón néz ki, jegyzé meg Pöll 
nicz báróné született Jugenleben. Semmi női 
öltöny nem állana oly jól neki. Kár nagyon kár, 
hogy fiú nem lett.

Az egyenruha mellett és ellen való vita 
képezte az ebéd feletti mulatságot, csak Sieg 
fried hallgatott, szebbnek találta Margitot, 
mint bármikor, s haragudott, hogy úgy találta, 
Bodó bárót igyekezett felvidítani. A szegény 
báró rósz kedvű volt, nem rosszul sikerült sze­
relmi vallomása miatt, — mert ezért testvérei 
kedvetlenebbek voltak, mint ő, hanem mivel 
Puncs beteg volt, s hon kellett hagyni.

— Én természetesen rögtön orvosért 
küldtem a városba, mondá komolyan elbusulva,

az saját ösztönéből, ha mindjárt nincs is ez 
Ínyére az istenhelyettesitó földi nagyságnak.

Nagyon jellemző az oroszországi uralkodó 
hangulatra azon tudósítás, melyet a „Ruszki 
Invalid“ kievi levél alakjában közöl és érde­
kességénél fogva mi is át veszünk.

„Mi — igy szól a levél — rokonszenvün- 
ket a keresztények iránt és gyűlöletünket a 
törökök Irán soha nem titkoltuk. De jelenleg a 
kedélyek oly izgatottak, hogy a hivatalos kö­
röknek kemény tusát kell majd kiáilani az 
Oroszországban uralkodó hangulattal szemben. 
Itt egy bizonyíték: Vasárnap, jul. 9 én két lo­
vasosztály templomi ünnepélvre vonult ki; a 
tábori pap beszédet tartott az imádkozókhoz a 
törökök kegyetlenségeiről és a fejedelemségek 
és a porta közötti háborúról, mi a katonákat 
annyira meghatotta, hogy lehangolva s zúgo­
lódva sorrendben vonultak vissza a kaszár­
nyába. A kormányzó tábornok erről értesitte- 
tett, s megrendelte, hogy a kaszárnya kapuit 
megszállva kell tartani, miután a kozákokat 
„rósz viseletért“, „további intézkedésig“ ka­
szárnyafogságra Ítélte.

A takarodónál elterjedt azon hir, hogy a 
szerbek Zajcsárná! megverettek. A Terek ez­
red kozákjai kivont karddal rohantak a zene­
karra, a mely rögtön elnémult, A Kuban ezred 
egy zászlója vasrudakkal és fejszékkel ostro­
molni kezdette a kaput, és ez be is töretett; 
az őrsereget, mely az Orloff gyalogezredből ál­
lott, hirtelen megrohanták és úgy beszorították 
a vár egy árkába, hogy egy ember sem moz­
dulhatott meg. Erre a kozákok a tisztek sz >- 
vált semmibe sem véve, a város felé vonultak 
ezen kiáltások között: Éljen Fadejeff Rosztisz- 
lav, éljen a háború.* A kormányzó tábornok 
lakása előtt frontot csináltak és az őrállástól a 
tisztelgést követelték. A kormányzó tábornok 
teljes díszben megjelent az áltányon és üdvö­
zölte a kozákokat. Ezek az üdvözlésre „hur­
rah“-kai feleltek és kiáltották: „Hol van a 
hadügyminiszter.... Nekünk nies hadügymi­
niszterünk! Éljen Fadejeff, éljen a háború, le 
Miljutinnal.*

Végre szóhoz juthatott a kormányzó és 
biztosította őket, hogy a szerbek veresége 
szándékosan idéztetett elő, hogy bizonyságot 
szerezzenek, vájjon az oroszok rokonszenve a 
szlávok iránt komoly dolog-e igazán. De ezen 
válasz nem elégítette ki a kozákokat. Ismét 
kiáltások hallatszottak: „Éljen Fadejeff! 
Le Törökországgal!“ Erre a tábornok a trón­
örökös egy koholt táviratát olvastatta fel, 
melyben a katonák a rend megtartására szó- 
littatnak fel és büntetésekkel fenyegettelek, 
ha le nem csendesednek. „Éljen a cezarevics! 
Veled és érted tüzbe és vízbe megyünk! Ha 
Szerbia a háború áldozata lesz, vagy ha a tö­
rökök a mi kegyelmi döfésünk nélkül balnak 
meg, akkor úgy is eléggé meg vagyuuK bün­
tetve.“ Ezen jelenet majdnem éjfélig tartott.

E közben négy ezred gyalogság és két 
zászlóalj gárda-vadász felvont szuronyuyal kö­
zeledett, ezek a kozákok frontja előtt foglaltak 
állást és azon perezben, a melyen az ezredes 
beszélni akart, az alatt míg parancsoló arczki- 
fejezést iparkodott felvenni, saját ezrede kiál­
totta: „Éljen a háború; éljen a cezarevics! 
Éljen Csernajeff! Halál annak, ki nem enge­
dett vele menni!“ Az ezredes ismét szóiani 
akart, de egy hatalmas dobpergés félbeszakí­
totta és ezer torok kiáltá: „Háború! Háború!“ 

Végre a kormányzó lélekjelenlétének si­
került a heveskedöket rendre bírni, miután a 
komoly dologhoz vig arezot csinált és ismétel­
ten biztosította őket, hogy csak a kozákok 

lelkületét“ akarta próbára tenni. A katonák 
2 órakor reggel nagy zajjal visszamentek a 
kaszárnyába s utolsó kiáltásuk volt: „Háború 
és halál a törököknek!“

meg. Egy ügyes csalónő, ki több rendbeli csa­
lásokat vitt már véghez, legközelebb a rend­
őrség által elfogatott; neve Molnár Krisztina. 
Az Ó-budai hajógyár előtt a Dunán nagy meny- 
nviségü gyümölcscselt telt kosarat láttak úszni, 
kifogták azokat a a kapitányságnak feljelen­
tették. Kisült, hogy Bogdán község lakosainak 
dereglyéje volt, mely egy malomba ütődvén, 
elmerült. Koszorús Írónk Jókainak nevét az 
adófizetők közül kitörölték, mivel a főkönyvek 
egyikében sincs nyoma azon általa befizetett 
összegnek, melyről neki a pénztár nyugtát is 
adott. Nem csoda, ily eseteket látva, ha panaszko­
dunk az adó könyvelés elleni Az athletók foga­
dására, kik legközelebb Paridra gyalogolnak, a 
közbe eső helységek ünnepélyeket fognak ren­
dezni. Kádas Adolf kávéházából egy ismeretlen 
egyén több értékes tárgyat elorzott. A teréz­
városi állami tanítónő képezdében a felvételi 
vizsgák aug. 29-én kezdődnek. A felvételi fo­
lyamodványok aug. 15-ig Bója Gergely tanfel­
ügyelőhöz nyújtandók be.

Török-Szerb háború.

Mint az „Egyetértés“ meg­
jegyzi,

Még a czár mindenhatóságának kancsukás 
szabadságát élvező Oroszországban sem a min­
den oroszok ura véleménye és akarata irá­
nyozza a közvéleményt, hanem ott is megalakul

— A magyar fötárotból. A magyar
tisztviselők orsz. egyesülete elnökéül a lemon­
dott Szlávy József helyett Pauler Tivadar vá­
lasztatott meg. A fővárosi hatóság katonai ügy 
osztálya legközelebb mutatá ki azon 1876-ban 
hadkötelesek névsorát, kik a sorozó-bizottság 
előtt meg nem jelentek, számuk 1449. Újpest 
TŐI Schamperger Károly asztalos nyomtalanul 
eltűnt, holléte eddig még nem fedeztetett fel. 
Jókai Mórtól még ez évben uj regényt kezd 
meg az „Életképek“. A regény történeti lesz 
s tárgya a 17-ik századból van véve. Czime 
lesz: „A kik vérben dolgoznak.“ _A Szarvas 
Gábor által jelesen szerkesztett „Nyelvőr“ ju 
liusi füzete a szokott jő tartalommal jelent

Udó és Odó nem vették a dolgot könyeden, s 
azon gyöngéd tekintetek, miket kutyáikra ve­
tettek, bizonyiták, mily fájdalmas lenne reájuk 
nézve is ily csapás. Csak a „Sör és Bor“ lát­
szottak tettszésül betegsége fölött nyugodtak- 
nak. legalább semmi által sem nyilvániták bá­
natukat, sőt tetszett nekik, hogy Bodó báró 
egyiknek vagy másiknak adta oda, a mit ere­
detileg a szegény Puncsnak szánt. A bárom 
testvér részt sem vett a vitában, mely külön­
ben talán felköltötte volna érdekeltségüket. _ 

— Szegény Puncs, sóhajtott Bodó báró 
egyremásra és Siegfried önkénytelenül arra gon­
dolt, váljon ha Margit meghallgatta volna, lett 
volna-é ennyire megsajnálva, s mosolygott, mi­
dőn nemmel kellett felelnie. Hallgatása feltűnt 
és Pöllnics báróné czélul tűzte ki, bevenni őt 

társaságba •
— Csak érintenem kell, s meglátja ön 

mily gyorsan eregeti fel szellemi röppentyűit, 
mondá Henning grófhoz. Született Jugenleben 
egy érdekfeszitő magyarázatot olvasott valamely 
lapból „Rómeó és Julia“ felett.

— Hát Nem borzasztó ez Berkow ur, 
hogy még a remek müvet is porba akarják 
rántani ? Csak képzelje, azt hányják fel Rómeo-

A háború folyamában, mint a nagy vihart 
szélcsend szokta megelőzni — szünet állt be. 
ügy látszik, hogy Abdul-Cberim végcsapást 
akar adni a szerbek sergének még is azon­
ban nem érthetjük Abdul késedelmeit, hogy 
mért nem támad már, s hogy milebet annak 
oka, holott a hadsereg öszpontositása a távirat 
szerint megtörtént.

Gyúróvá mellett egy szerb portyázó 500 
főből álló sereget a törökök megvertek.

Bulgáriában 2500 lázadót ugyan elfogtak 
már, mindazonáltal nem nyugbat e makacs nép 
Novoselótól Rakitinzáig minden falu fellázadt.
A felkelők vezére Kostomanoff. (Olyan neve van 
mintha éppen a Volga partján ringatták böl­
csőjét! Szerk.) E felkelő csapatok, bár többiz- 
ben megverettek már, az apróbb török csapa­
toknak sok bejt okoznak. A bulgár felkelők 
száma 12,000 emberre tehető. Zwornikban 2000 
nizam, 1 csapat rediff, s 400 basi hazuk, 3000 
szerbtől ugyav körülvétetett, azonban az utób­
biak a szerbeket megverték s igy a sereget 
felszabadították.

Macedóniában a bolgárok szinte lázonga- 
nak. A cserkeszekre sok a panasz, rabolnak 
kényük-kedvük szerint, még több azonban, ki- 
jválta szerbek részéről, a basi-bozukokra. Kalo- 
ferböl legközelebb nemcsak a 8-szorta több 
szerbeket, hanem a cserkeszeket is kiűzték. A 
cserkeszek és a basi-bozukok egymást ki nem 
állhatják, s a bol összekerülnek ott véres vere­
kedés t, mád, mert a zsikmányon soha sem 
tudnak megosztozkodni. Legközelebb is t(.y ily 
esetnél a basi-bozukok 60 cserkeszt öltek meg. 
Ezekre ugyan ráillik a basi-bozuk (örült fejű) 
név. A török kormány kapja vazallusaitól sza­
kadatlan a segélyt. Az egyiptomi alkirály 20000 
legkitűnőbb lőfegyvert és 500 láda lőszert kül­
dött a portának.

Rachman a hires druz (a druzok Syria és 
Palaestinába laknak a legvitézebb, legharczia- 
sabb faj, melynek e szép tulajdonaihoz a basi- 
bozukok kegyetlensége is járul) főnök fia, 80000 
emberrel szives készséggel ajánlkozott a szer- 
bek ellen síkra szállani.

A török-szerb háborúval egybekötve fel- 
felemlitjük, hogy Közég-Ázsiábál, nevezetesen 
az oroszok középázsiai birtokaiból, China hatá­
ráról, Perzsiából és az ázsiai orosz-török határ­
ról háborús hírek érkeztek.

Egy hírhedt kirgiz törzs, az amai-ikara 
törzs beütött az oroszok újonnan szerzett fer- 
gani birtokaiba, elpusztította a telepeket, meg­
gyilkolta a lakókat és elburczolta vagyonukat, 
barmaikat. Bogolubon ezredes üldözőbe vette a 
bandát és utói is érte azt még mielőtt az eljut­
hatott volna az Amai-fennsikra, mely egészen 
hozzáférhettem A kirgizek megfutamodtak, el­
hagyták prédájukat, 400 elesett és sebesült 
emberük maradt a csatatéren.

Kasgarban Jakub khán, ki megkezdte rég 
tervezett hadjáratát China ellen, 40,000 kato­
nával, kik igen jól vannak felszerelve, legna­
gyobbrészt hátultöltő fegyvereket visznek és 
európai tisztek által gyakoroltattak be, — át­
ment a chinai határon. A megtámadott tarto­
mány kormányzója, Tso, ki egy időben igen jó 
hadvezér volt, de most már teljesen elaggott, 
elhagyta székhelyét, a nélkül, hogy csak egy 
csatát is próbált volna. A Kasgarok el is fog­
lalták kardcsapás nélkül a tartomány neveze­
tesebb városait. A perzsa sah is hadjáratra

nak, hogy csak szenvedélye van s nem sze­
relme, kérem önt mit szól hozzá ? Rómeó 
ezen mintája a szerelmes ifjúnak. Egészen fel­
indultam. Nem ezen nézetben van ön ?

Siegfriednek teljesen bekellett „bonyo 
lodnia.“

— Kétkedem, viszonzá. Shakespeare lel 
kesült tisztelete daczára sem szerettem soha 
Rómeót. Ezt szerelem drámájának nevezik; 
azt hiszem nagyon közönséges fogalmuk van 
szerelemről, ha ezt teszik.

A Shakespeare elleni dübvel, mely 
mellett is rajongás ellen támadt fel, nem ortek 
egyet. Nem szabad mindenre az ész éles boncz- 
kését alkalmazni. Napjaink szivszaggató anya­
giasságában nem szabad érinteni a költészet 
hagyományos szent birtokát. Mit ér nekünk 
ha letöröljük a fényt, mit a költő a „dolgok 
közönséges valódiságára“ hintett? A szürke 
közönségesség van előttünk, s még is óhajtunk 
valamit mára, a mihez menekülhetnénk. Én nem 
is szedem szét alkatrészeire a mit csudáini 
óhajtok, de nem is tudom csodálni azt, a mi 
ép elmémet sérti, és itt ezen eset van. Szive 
sen elnézem azon gyorsaságot, hogy Julia, a 
ki egy éjjel forrón beleszeret, már a másik

reggel házasságra goudol, bár engem mindig 
sért, és a mi eszmény képünkkel a szerelem­
ben, homlok egyenest ellenkezik, de ha Rómeó 
a ki Rosalinde utáni szerelmében holdkorossá 
lett, és az ünnepélyen, hova érzelmei szilárd­
ságát barátjainak bebizonyitanyó — ment fel, 
Júliát meglátja, és mivel Rosalindánál szebb, 
tehát közeledik hozzá, s egy éj alatt általa anv- 
nyira behálóztatik, bogy Rosalmdára többé nem 
is gondol, csak a Júliával való mielőbbi össze- 
kelésről elmélkedik, — megkell vallanom nagy­
ságos asszony, és anélkül, hogy megérteném, 
sérti érzelmeimet, és semmi lángoló beszéd, 
semmi elragadó jellemzés, semmi Shakespeare 
nem segít ezen. Miként jutottunk mi ahoz, 
hogy a tüzes nőben a szerető nő e reményké­
pét lássuk, mindég talány volt előttem, s bár­
mily nem örömest nézem a lelkesülést éles 
szemüvegen kérészül, mert mai nap nem pa­
naszkodhatunk a lelkesültség bősége felett, — 
itt nem érnek semmit. De bocsásson meg, de 
ön felszólított, s én a legjobb utón vagyok, 
hogy önnek szépészeti felovasást tartsak.

(Folyt, köv.)
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készül Mérv ellen és már küldött egy sereget 
Medscbetig. De Oroszország Perzsiát a porta 
ellen akarja felhasználni. A teherani orosz kö­
vet lebeszélte a sahot e hadjáratról és elhi­
tette vele, hogy Perzsia nyugati határán a tö­
rök határ felöl veszély fenyegeti; állítólag der­
visek izgatják az ottani sunnitákat a perzsa 
síiták ellen és így ellehetünk rá készülve, hogy 
Oroszország egymásra uszítja a török és per­
zsa határvidékek vad törzseit és megcsinálja a 
török-perzsa háborút.

A casus belli Orosz- és Törökország közt 
is meglesz, ha kell. Az osurgetek, egy kauka- 
susi cserkesz törzs, orosz fairek szerint már 
lesi a jelszót, hogy megrohanhassa az orosz 
vidéki lakosságot és felkonczolja. Ennél szebb 
casus bellit keresve se találhatna Oroszország!

soha sem utasítjuk vissza azon panaszokat, 
melyek oda czéloznak, hogy bizonyos másként 
nem orvosolható sérelmekért a sertett fél a 
közvélemény törvényszékéhez fellebbezzen. A 
nyilvánosságtól csak a bűnös fél, mert a nyil­
vánosságnak orgánuma a sajtó, ez a rettegett 
hatalom, ha nem megfizetett, ha független, az 
esetben kötelességének ismeri helyt adni a 
miveit emberhez illő modorban benyújtott tá­

végén a szoborról mozsárdurrogás és a kiállí­
tási téren levéő harangom zúgása közt a lepel 
lehull. — Ezután a szobor keletkezé­
sének története lesz előadva, majd 
egy ünnepi költemény Dugonicsról 
fog előszavaztatni. Az ünnepélyt a dalárdák 
éneke fejezi be. A leleplezési szónoklat tartá­
sára Reizner János ur, a szoborügy 
történetének előadására a szoborbizottság ei-

madás szellőztetésének, és kétségkívül igazság-1 nöke, Magyar Gábor ur a Dugonics-
„1- Unions A „ 1 „ JlnnUlfnmÁnr ieáon Ár. alg70rsl ÓüflPfl TkPHÍf?

— Vidéki hírek. Nyári Pál síremléké 
nek leleplezésébe Pestmegye megh via a törvény- 
hatóságokat. Biskén egy kitünően szervezett 
színtársulat gyönyörködteti a nézőket. IniBCS 
falván (Erdély orsz.) özv. Csereyné egy nagy 
szerű ma már 2110 darabból álló régészeti 
múzeumot alapított. A történeti emlékek ritka 
példányokban vannak itt képviselve. Csehiben, 
(Nyitrámegye,) hol 48 ház van csupán e hó 
10-én óriási tűzvész volt. 42 ház égett le. An­
gyal János foktői lakos csoinakjában a Dudán 
e.aludt a vízimalmokhoz sodortatván a hullá­
mokban elveszett. Pinnyén Sopron, Árpádon 
Biharmegyében posta hivatalok állíttattak fel. 
Egy vasúti kocsiban Guttman nevű n.-kanizsai 
aj.sony rosszui lévén, fejét leánya ölébe hajtá le, 
de a leány midőn kikellett szállani hasztalanul 
kelté. A mint egy ott levő orvos constatálta a 
nő leánya ölében örökre elaludt. A jolsvai hon­
védek zászlóját kőzelébb szenteli fel a rozsnyói 
püspök Scbopper György. Felső Sajó Környé- 
Kéu a rablás és fosztogatás uundeenapi lett. 
Nagy Váradon 1192 választópolgár van. Az 
aradi zenede vizsgái kitünően sikerültek. Nö­
vendékeinek száma 59 volt. Dorosmán óriás- 
tűzvész volt, délelőtt fél tizenegytől, délutáni 4 
őriig 74 házat s 50—60 gazdasági épületett 
hamvasztott el. A szegedi ünnepélyességek sor­
rendje aug. 17-én az orsz. da ár ünnepély kez­
dődik meg: aug. 19-lesz a Dugonics szobor 
leleplezése, aug. 20-án nyílik meg az orsz. 
kiáliiiás. A jó szegediek nem fognak tehát szü- 
köiködoi az ünnepélyekben !

ÚJDONSÁGOK.
* Pár szó a magunk érdekében. Valahány­

szor egyes polgor felszólalásának a nyilvános­
ság terén helyet adtunk, mindig alkalmat nyúj­
tott az nekünk azon tapasztalatra, hogy ez a 
dolog bizonyos körök élénk nemtetszését, 
rostálását vonta rendesen maga után. Ki kell 
azonban egyszer mindenkorra nyilatkoztatnunk, 
hogy mi. valamint soha nem kerestük, úgy

szeretetének tolmácslására helyet fogadni 
védelemnek is, megfigyelve gondosan, hogy az 
mindenkor az illem korlátái között történjék, 
és azon túl nem csapongva szószátyársággá, 
becstelen polemizálássá ne fajuljon. Nem köny- 
nyü, de talán nem mondunk sokat, ha állít­
hatni véljük azt, miszerint a jelöltük utón le­
térés nélkül haladni nehéz. Nehéz kivált váro­
sunkban, hol — Valijuk be őszintén — a ha­
tóság, papi kar, és tanári testület nviltan párt­
állást foglalva, élet-halál harczot folytat az 
ellenzékkel, s minthogy ezen pártállás gyakori 
esetben sok téves lépésre ragadja 
őket, tömegesen kínálkoznék az ellenzéki saj­
tónak az alkalom a botrányok előidézésére. 
Ujjal mutathatunk azon levelek csomagjára, 
miket e tekintetben helyi és vidéki levelező­
inktől a társadalmi pártoskodó visszaélések 
ostorozására veszünk, de melyeket leggyakrab­
ban átszoktunk adni a csendes feledékeoység- 
nek. Mi az egyénnel, mint személylyei keveset 
törődünk, és mint a nyilvánosság orgánuma, 
magunkat sem felülről, sem alulról befolvásol- 
tatni nem engedhetjük, mert ekkor czélunk t.i. 
a nyilvánosság hü szolgálata el lenne tévesztve, 
és létezésünket nem tartanók igazolhatónak, 
mi az egyének jogainak vagyunk hajlan­
dók megvédelmezésére, de a személyek cziró- 
gatását. hízelgő modorban való dédelgését, hi­
vatásunkon, és méltóságunkon alulinak tartjuk. 
A hibát ha elkövettetett, orvosolni kell, és az 
orvoslásban előtűnő körülmények közt nem 
szabad arra tekintettel lenni, hogy milyen ma­
gas állásban követtetett az el. Másként csele­
kedvén, kár és haszontalanság a tollat koptatni.

Öntudatunk tisztasága felülemel minket 
azon bántalmakon, miket a feltünedező ellen­
szenv, ellenünk támasztani talán nagyon is 
hajlandó itt, ott.

* A helv. hitv. egyháztanács foltó év jul. 
hó 21 ik napján délután Sorakor gazdasági stb. 
ülést tart, melyre a meghívók már szétkül­
dettek.

* A szegedi Dugonics-szoborbizottság 
már megállapította a szoborleleplezés sorrend­
jét, mely a következő folyamattal fog megtör­
ténni: Aug. 19-én d. e. 10 órakor az országos 
dalünnep diszeinökének vezetése alatt a szo­
borbizottság tagjai, a hatóságok s a megiiivott 
vendégek, úgy az összes dalegyletek zászlóik 
alatt a széképüleltől vonulnak a szoborhoz, 
hol a dalegyletek a „Hymnus“ elzengésével 
fogják az ünnepélyt megnyini. Ezt követi a !e- 
leplezési beszéd megtartása, melynek

dicsköltemány Írása- és elszavalására pedig 
alkalmi költőnk Szász Károly ur kéretett fel. 
Meghivatnak ez ünnepélyre a Dugonics család 
női ágban még élő tagjai, a miniszterek, több 
tudományos társaság, a főváros, továbbá Arad, 
Kecskemét. H.-M.-Vásárhely, Szabadka városok, 
Csongrád-, Csanád-, Torontil és Bács- Bodrogh- 
megyék. — A szobor-alapzatott a bizottság 
egész csöndben a legközeleebi napokban fogja 
letétetni.

* Szab. kir. Debreczen városi orsz. vá­
sárok kimutatása 1876. évre. Augusztus 4—5. 
péntek, szombat juh-vásár, aug. 6. vasáruap 
bőr-vásár, aug. 13. vasárnap sertés-vásár, aug. 
14—15. hétfőn, kedden nagy baromvásár. Nagy- 
Bóldog asszeny. Szeptember 29—30. péntek, 
szombat juk-vásár, okt. 1. vasárnap bőr-vásár, 
okt. 8. vasárnap sertés-vásár, okt. 9—10. hét­
főn, kedden nagy barom-vásár. Dienes. Kelt 
Debreczenben. Kapitá-nyi hivatal.

A „Debreczeni Ellenőr“ tegnapi száma 
a következő sorokat hozza: „Megérkezett Phi­
ladelphiába azon két fiatal kereskedő (Kálnai 
és Tahi) szerencsésen, kik a világkiállítási ta­
nulmányozások nemes czéljából rászánták ma­
gukat a sokakat visszarettentő tengeri útra. 
Mint egy privát levélből, mely jun. 30-án lett 
feladva s ide 18-án érkezett, értesülünk, uta­
zásuk elég kellemes volt s egyik sem kapta 
meg a tegeri betegséget, mely körülmény min­
denesetre nagyon megnyugtató azokra nézve, 
kik a hosszú útra készülnek. írják, hogy Ame­
rikában nagy lelkesedés közt tartatott meg a 
a jul 4-iki ünnepély. A világkiállítás részletei­
ről későbben igen érdekes czikkeket fogunk 
közözöl ifjaink tollából, mennyiben Ígéreteiket 
bírjuk.“ — Eddig az újdonság, de nagyon kü­
lönösnek találjuk a magunk részéről azt, hogy 
egy levélben, mely j u n i u s 30-án lett fel­
adva Philadelphiában, miként lehet tudósítás a 
j u 1 i u s 4-én, tehat a levél feladásának nap­
jától 5 nappal későbben végbement ünnepély­
ről ? Nagyon gyanús előttünk ama levél, aligha 
nem Debreczen városában Íratott az, s min­
denesetre tanúskodik szomszédunk ezutáni phi- 
lapeljihiai leveleinek hitelességéről, mert ha 
van -szó azon levélben egy jul 4-iki ünnepély­
ről, akkor nem adathatot az postára jun. 30-án, 
ha periig valóban akkor adatott fel a levél s a 
jul. 4 iki ünnepélyről mégis foglal magában tu­
dósítást, akkor azon Philadelphiába kivándo­
rolt ifjaink bizonyára a gondviselés által oly 
jós tehetséggel lehetnek megáldva — mint 
akár az augurok.

* A debreczeni vadász társulat folyó évi 
Julius hó 20-án déután 6 órakor a városháza 
nagytermében évi közgyűlést tart, melyre a ta­
gok megjelenni kéretnek.

* Az ország különböző vidékein, legújabb 
időben gyakrabban utaznak egyének, kik, mint 
pénzműveletekkel és biztosításokkal foglalkozó 
intézetek és társulatok ügynökei mutatják be 
magukat, és a könyenhivöktől, csalfa Ígéretek 
mellett pénzt zsarolnak ki. Több ily egyén 
egyes hatóságok élesebb felügyelete folytán 
kérdőre vonatván, kiderült, hogy szabályos meg­
bízásokkal nemcsak nem voltak ellátva, hanem 
az egész ügyködésük nem volt egyébb csalfa 
pénzzsarolásnál. Hasonló csalások meggátlása 
tekintetéből a belügyminiszter felhívja a ható­
ságokat, miszerint a legerélyesebben intézked­
jenek, hogy úgy a városokban, mint községek­
ben ily utasok megjelenése, a legéberebb ren­
dőri felügyelet tárgyát képezze, utasitandók 
továbbá a tisztviselők és elöljárók, hogy mind­
azon egyének, kik mint ügynökök kivannak 
működni, enek megkezdése előtt hivatalosan 
tökelezendők megbízási igazolványuk bemuta­
tására és azon esetben, ha megbízás nélkül 
működnének, azonnal letartóztatacdók és mint 
csalók a legközelebbi kir. járásbíróságnak adan­
dók által. A mennyiben pedig a bemutatandó 
megbízási igazolvány hitelessége, vagy szabá­
lyos kiállítása iránt aggály merül fel, ez eset­
ben a törvényhatóság, a meghatalmazást kiál­
lító társulat, — vagy intézetnél biztos tudo­
mást szerzend a megbízás czélja és hitelessége 
iránt.

* Az .,Orion“ általános állatbiztosító egy­
let Magyarország nagyobb városaiban, s igy 
városunkban is vezérügynökséget állitván, en 
nek élére Mendelovits Miksa urat nevezte 
ki, városunkban megérkezvén, iroda helyiségét 
szécséoyi utczán a Mencze-féle házban rendezte 
be. Ajánljuk ez intézetet a gazdaközönség fi­
gyelmébe.

* Fürdő statistika. Úgy látszik, a mos­
toha anyagi viszonyok daczára, hazai fürdőink 
ez évben meglehetős számú vendégeknek ör­
vendenek, mint ezt a legújabb kimutatás bi­
zonyítja. Ugyanis eddig volt fürdővendég Ba- 
laton-Füreden 609, Harkányon 600, Herkules- 
fürdöben (Mehádia) 1536, a Margitszigeten 176, 
Pöstyénben 1244, Tátrafüreden 277, Trencsin- 
Teplitzben 996. Rohitson 870. — A külföldi 
fürdők közt leglátogatottabb Baden - Baden 
16531, Karlsbad 1218S, Wiesbaden 33052, 
Teplitz és Schönau 18653, Kissmgen 4478, 
Marienbad 5942 vendéggel.

* Friedl Adolf (előbb Haselmayer-féle) 
vendéglőjében minden pénteken felváltva Oláh 
Józsi és Balázs Kálmán zenekara működése 
mellett zeneestély tartatik. mit is azon meg­
jegyzéssel hozunk a t. közönség tudomására, 
hogy az uj vendéglő kitűnő konyhája, s az éte­
lek gyors s pontos kiszolgáltatása megérdemli 
a tömeges látogatást.

* A .Haza“ életbiztosító és hitelbank

1876. január— julius havi üzletkimutatása. Be­
nyújtott 641 db. bevallás 552,722 frt 23 kr. 
Kiállíttatott 556 kötvény 463,342 frt. Ez év­
ben befolyt dijak összege 170.838 frt 94 kr. 
Ez évben ‘ kifizetett károk összege 95,453 frt 
17 kr. Az összes érvényben levő biztosítások 
összege 12.375,173 frt 87 kr. „Haza“ életbiz­
tosító és hitelbank.

* Vásárbirói hivatal árjegyzéke. Deb­
reczen. 1876-dik évi j u 1 i u s hó 16-dikán. 
1 hekt. búza 6.02—7.32 krajczár, 1 hekt. 
kétszeres 5.54—5.86 krajczár, 1 hekt. rozs 
5.21—5.37 krajczár, 1 hekt. árpa 2.61— 
2.77 kr, 1 b. zab 3.26—3.42 kr, 1 h. ten­
geri 3.74—90 kr, 1 h. köles 2.94—3.26 kr, 
1 b. kása 5.70 kr, 1 zsák burgonya uj 3.80 kr! 
100 kilogr. szalonna 68, 69, 71, frt, 100 kilogr 
háj 70, 71, 72, frt.

LEKUJA BB.
— Konstántinápoly, jul. 19. Jól értesült 

körökben mondják, hogy a magas porta a klek! 
kikötő elzáratása ellen erélyes óvást fog emelni, 
miután a fenáiló szerződések e kikötő haszná­
latát biztosítják neki.

— Kalafat, jul. 1U. Ozmán pasa megtá- 
madtatott a szerbek által s több órai véres 
harcz folyt. Widdinbe érkezett hírek szerint a 
szerbek visszaverettek. A török oflensivájárái 
még nincs semmi jei. Azt mondják, bogy a tö­
rök vezérek féltékenyek egymásra s hogy Ab­
dul Kerim pasa ezért nem engedi Ozmánnak 
a támadást.

— Budapest, jul. 19. (Éjfél után 2 óra.) 
Tüzlárma verte fel ma éjjel a lakosságot s 
keltett annál nagyobb rémületet, mert min­
denki azt hivé, a kerepesuti gázgyár van ve­
szélyben. A vámsorompón kivül a kerepesi or­
szágút melletti honvédlovassági laktanya áll 
lángban, s már eddig is az egymáshoz ragasz­
tott épületek közül öt esett a vad elem mar­
talékává.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

A t. közönség figyelmébe

Van szerencsém a nagyérdemű közönség­
nek szives tudomására juttatni, hogy hatvan 
utcza 1571. sz. a. ievö házunknál az utczára 
eső lakrészben f. évi julius hó 22-én, azaz 
szombaton délután 4 órakor, polgári bormérést, 
fogok ünnepélyesen megnyitni. Tiszta és jó 
italokról jutányos árért kezeskedem. — Minél 
számosabb szives látogatást kérve vagyok

tisztelettel

iNyiri Sándor.
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évi siker minden kétség fölé helyezé miszerint
THEDO tanár

9SF" szakál-Uagy máj a
a legjobb és legbiztosb szer a szép szakdllnövés elérésére.

Számtalanok, a legmagasabb állású férfiak között is, szép szakáinkat csupán ezen 
szernek köszönhetik. 1

Ezen szer a szakállnövését hihetetlen gyorsasággal elősegíti, úgy bogy 1G éves fiatal em­
berek is, a legrövidebb idő alatt teljes és erős szakait nyertek általa, a melyet a bizonyítvá­
nyok ezrei bizonvitanak. * “

Mintán számos semmire való hamisítás ugyanazon név alatt áruba bocsáttatik. jó lesz 
arra ügyelni, hogy minden csomag a feltalálónak itten lenyomott pecsétjével ellátva. Ára eav 
csomagnak 2 frt 10 kr. postai küldéssel 10 krral több '

Fürst József, gyógyszerész urnák, Prágában.
Schwarbach. 1875. febr. 25.

Szíves koszönetemet a szakái 1-h agymáért; az igen hatásosnak bizonyult, és 
én mindenkinek a legjobban ajánlhatom. * ?

Hirt Károly J., s. k. építési vállalkozó.
Xalódi minőségben kapható : Budapest en Török József gyógyszerésznél, királv- 

utcza 4. sz. Pozsonyban Pysztory Bódog gyógyszerésznél, Mihálykapunúl. " * 192 6—1*2

Árverési hirdetés.
Alólirt kiküldött bir. végrehajtó a pvdtt 

403 S-a értelmében ezennel közhírré teszi, mi­
szerint a szobozslai kir. járásbíróság 1796 számú 
végzése által, Csanády Sándor N.-Kereki lakos 
részére. Jámbor Bálint debreczeni lakostól 
1250 forint tőke követelés s járulékai iránt 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán birói- 
lag lefoglalt 4 szekér tengeri, és 3Ö köböl zab­
ból álló ingóságok nyilvános árverés utján el- 
adandók. minek a helyszínén, vagyis Szobosz- 
lón a zárgondnok. Sáry József házánál leendő 
eszközlésére batáridőül 1876-ik évi julius 29. 
napjának délelőtti 9 órája kitüzetett, melyre 
a venni szándékozók azon megjegyzéssel hi­
vatnak meg. hogy a nevezett ingóságok e ki­
tűzött árverésen a prndts 406 §-a szerint 
szükség esetében becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kelt Szoboszlón. 1876, julius 14.
Végit Sándor,

kir. bírósági végrehajtó.
274 1—3

MANDEL IGNÁCZ
borkereskedő

Reke (kocsigyáros) házában („ Fehérló“-val 
szemben) levő pinezéiben liter- számra 
reggeltől estig mindenféle olcsó és fi­
nomabb asztali és csemegeborok méret— 
ti<>1< ; úgyszintén üveg és hordó számra is 
kaphatók.

Eladd.

A hatvanutezai kapun kivül levő 
Püspöki-féle szélmalom, egy mellette levő 
cserép-szin körülkerítéssel és egy jó kő- 
kuttal minden órán eladó.

Értekezhetni a sertésvágó társulat 
helyiségében a tulajdonos

273 4—5
Tolvaj Istvánnál.

Főnyeremény

375,000
állami m k r k.

Szerencse
ajánlat!

A tyereménye- 
kért felelős az 

állam.
Jövő húzás aug. 

n és 3-kán.

Kiadó lak.
Battyányi-utcza elején 2519. sz. a. 

a színházhoz közel egy utczai lakás ki­
adó, mely áll 2 utczai s egy belső szo­
bából, kamárábói, pinczéből, padlásból. 

Értekezhetni a bent lakóval.
276 2—3
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Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjá­
tékra, mely alkalommal

7 millió és 770,000 állami mark
fog biztos nyereményekül

kisorsoltatni.
A nyerpmé.yek e felette előnyös pénz-sorso­

lásnál. meíyre csak 8/,500 sorsjegy adatik ki, a 
következők: Egy nyereménr 375,000 állami mark. 
250.000 ; 125,OvO; 80,000 ,*60.000 : 50,000 ; 40,000; 
36,000; 4-szer 3Ó.OOO: és 25,000; 5-ször 20,000; 
24-szer 15,0ti0 ; 12,000; és 10,000, 26-szor 6000: 
56-szor 40Ó0 és 3000; 206-szor 2500 2400 és 2000 
416-ször 1500 és 1200; lSöti-sz^r 600, 300 és 250; 
27,463-szor 200, 150, 138, 124 és J20; 13,839-szer 
94, 75, 67, 50. 40 és 20 márk, melyek nehány hó 
alatt 7 sorozatban bizonyosan kihúzatnak.

A jövő nyereméuyhuzás hivatalosan ex év

aug. 2—3-ikára
lett kitűzve, ehez sorsjegy kapható és pedig :

1 egész eredeti sorsjegy csak 10 frt. — kr.
1 fél „ „ „5 frt. — kr.
1 negyed „ „ ,.2 frt. 50 kr.

és ezen az államtól biztosított sorsjegyek inem 
betiltott Ígérvények) a pénzek bérmentes beküldése 
vagy utalvái yozása alán általunk a legtávolabb 
helyre is eszközöltetnek. — Mindenki, ki nálam 
ezen sorsjegyekből vesz, kap egy játék tervet in­
gyen épen ugv a rendes hivatalos huzási lajstro­
mok is kéretlenül elküldetnek. A nyeremény kifize­
tése és azok szét üldése általam pontosan s ti­
toktartás mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a 
pénzzel vagy ajánlott levélben vagy pedig posta 
utalványnyal legczélszerübb küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megren­
deléseikkel

idősb Heckscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.
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ir-A,gazctasagi gepssz
Debreczenben n.-váradutcza 2203.

Ajánlja saját készitményii s legczélszerübb szerkezetű ten­
geri morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szelelő rostáit, — 
többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Részit mészárosok s szappanosok használatára rudas vagv ko­
saras uj mérlegeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerű át­
alakítását, javítását és meghiteiesittetését eszközli.

Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka­
zán javításokat a legjutányosabb áron.
, 50 16—25

Szenvedélyes ivást
gyógyítok biztosan tudtával vagy azon­
kívül, és pedig azonnal, úgy hogy a be­
tegnek majdnem undorrá válik az ivás. 
Gyógyszer ingyen. Használati utasítás 
12 birodalmi márka. Köszönetnyilvání­
tások és elismerések mellékelve vannak. 
Forduljon tehát mindenki

Th. Konetzky úrhoz,
Droguenhandlunk in Stettin 

2—6 Preussen.

1 Titkos betegségek j
j b ő r b a j o k j
2 gyógyittatnak RICORD párisi egyetemi S
g tanár egyedül biztos gyógy- J 
I módja szerint,

Birtokeladá
A kólyi határon a szőllőhegyre fel­

nyúló kies helyen fekvő épületekkel gaz­
dagon felszerelt 60 íz hatvan hold föld 
(Kovács Józsi-féle) tagbirtok minden 
órán örök áron eladó vagy bérbe vehető.

Feltételek megtudása és szerződés 
megkötés végett fordulhatni a tulajdo­
nos Reisz Dávidhoz Debreczenben, vagy 
Balog Lajos ügyvéd úrhoz Székely hídon.
247 13—13

és azoknak tövei fájdalom n e 1-1 
k u 1 kihúzatnak.

g Weisz Gyula,
■ a budapesti csász. és kir. katona fő- I 
I kórház volt osztály orvosa, kiérde- 
• melt államvasuti és bányamű-orvos 
@ által.
8 Lakik: Miklósntcza Mózes La-

vaczi boulevard 41. és 42. sz.
Fiók gyár

király-uteza 92. szám.
kikJlxiY e' H» ,m ee ■ .#»■ ec ne ■.

SCHUCK es staue
Budapesten,

Legolcsóbb gyári árak mellett ajánlanak mindennemű tizedes és serpenyő mérleget, valamint minden ezen szakmához tartozó méter gyártmányt; vörösréz, sárgaréz, vas. bádog
és fából Minden gyártmányunk a budapesti főhivatal által megvizsgálva és törvényesen hitelesítve vagyon.
__________________ Árlapok ingyen szolgáltatnak.

Átalakítások méterrendszerre, valamint javítások a legolcsóbb áron eszközöltetnek. 178 7—10

Ócska anyag- készpénz; helyett íőga diatik el.
Raktár

királv-utcza sarkán.
Raktár

váczi boulevard 33. szám.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.
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